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Byla jednou jedna rodina, která žila v domku obklopeném malebnou přírodou.
Jehličnaté a listnaté stromy se mísily na rozlehlých kopcích, jezera odrážela 
stíny mraků plující po světlé obloze a květinová pole voněla na dálku.

V této rodině vládne klid a mír, a především radost a veselí. Ačkoliv je doba 
uspěchaná, pro ně čas takový význam nemá. Společně prožitá chvíle je pro ně 
skutečným darem, kterého si váží, i když rodiče musí chodit do práce.

Proč? Děti dokáží vnímat svět zcela jinýma očima, s nezkaženým pohledem 
a s nadšením pro nové a neprozkoumané věci. Dovedou vtáhnout dospělé zpět 
do světa, ještě docela nedávno sami opustili. Připomínají tak svým rodičům, 
jaké to bylo žít ve světě her a fantazie, bezstarostnosti a bez spěchu.

Tento příběh nám ukáže život rodiny, která si umí každý den najít chvíli na 
hraní a čas strávený s milovanými. Která po celý rok jde vstříc možnostem, 
které se jim tam venku nabízejí. Ať už na čerstvém vzduchu, v divoké přírodě, 
na zahradě, nebo doma.





Leden

Rok začíná chladným obdobím, kdy téměř po celé krajině leží sníh a mráz.
Všude se třpytí kouzelné vločky, které ladně padají na zem.

A co dělat, když je slunce čím dál cennější a mráz nás vyhání do pohodlí 
vyhřátého domova?

Děti, jako jsou Alenka a Kryštof, příliš dlouho doma neposedí a dávají před-
nost hraní na čerstvém vzduchu. Jakmile napadne spoustu sněhu, mají 
o celodenní zábavu postaráno.

Začnou stavět sněhuláka, kterému na konec přidají mrkev místo nosu 
a kamínky nebo malé šišky jako knoflíky. Kluci rádi staví velké nedobytná iglú, 
ze kterých mají bezpečný výhled do širého okolí.

S novým rokem také přichází velký úklid celého domu, kde si každý z rodiny 
najde kus své práce, aby pomohl ostatním. Poklízejí všechny místnosti v domě, 
kde utírají řádně prach, vyhazují zbytečné věci, staré hračky ukládají na půdu, 
myjí okna, vyprašují koberec a další potřebné činnosti.



Během zimy přijde čas i na divoké koulovačky, kdy děti spolu soupeří 
o dobývání území, o zasažení co největšího počtu soupeřů nebo o ubránění se co 
největšímu počtu sněhových nábojů.

Na 6. ledna je každý rok možnost potkat Tři krále, kteří chodí po celém městě 
a zpívají tradiční koledu. Na každý dům, který jim otevře, napíší svá jména, 
která přinášejí štěstí a zdraví dané rodině.



Děti si neužívají zimu jen stavěním ze sněhu, ale také rády zdolávají vysoké 
kopce na bobech či sáňkách. Párkrát se stane, že se děti střetnou a natlučou si, 
nebo omylem skončí ve stejné dráze, ale vždy to dobře dopadne.

Ne každý rok je zima natolik silná, aby sníh vylákal děti ven, a proto tatínek 
jede s celou rodinou na výlet do velkých hor, kde mají možnost lyžovat nebo se 
jen procházet po sněhobílé krajině hlubokých lesů.









 Ač jde o nejkratší měsíc z celého roku, přetrvává v únoru chladné počasí, čer-
stvý vítr a výhled na znehybnělou přírodu.

Alenka pravidelně krmí ptáčky semínky slunečnic, která dává spolu s tatínkem 
do zahradního krmítka.

Avšak pokud se jim naskytne zrcadlově zamrzlý rybník, děti příliš dlouho 
neváhají a už utíkají s bruslemi v rukou na led. Chlapci hrají lední hokej 
a děvčata se předhánějí, která vykouzlí lepší piruetu.

Únor



 Únor je měsícem, kdy se také koná třídenní masopust doprovázený karnevalem
a taneční zábavou. Lidé používají tradiční převleky nebo si vytváří vesele zbar-
vené masky a chodí v nich v průvodu městem.



Děti tráví svůj volný čas i v teple domova, kde hrají různé deskové hry, skládají 
puzzle nebo něco vytvářejí z papíru.



Březen

Příroda se pomalu probouzí ze zimního spánku a vítají nás hřejivější a delší 
dny.

Období, kdy se stromy začínají nepatrně zelenat, a čas, kdy je vhodné zasazo-
vat první semínka do země. Alenka spolu s maminkou sázejí spoustu zeleniny 
a barevných rostlinek. Vhodnější je však si předem předpěstovat malé saze-
ničky, které se později přesunou ven do hlíny.



Maminka vždy mile uvítá malé pomocníky v kuchyni, kteří jsou zvědaví a touží 
po tajemství dobrého jídla. Jelikož ještě nemohou krájet zeleninu ani maso 
ostrými noži, pomáhají jen s mícháním a nošením potravin ze spíže, 
a především pak s ochutnáváním.



Duben začíná dnem smíchu a šprýmů.
Proměnlivé počasí nikoho předem nevaruje, a proto je vhodné nosit při ruce 
deštník. Nad horami se stahují bouřky a slabý vítr si pohrává s korunami 
stromů.

Děti tráví více času na čerstvém vzduchu, kde pozorují zelenající se přírodu.
Do poloviny dubna se konají tradiční trhy, kde si lidé kupují ručně dělané 
výrobky a děti se mohou svézt na kolotoči.

Duben



Velkým a velice známým svátkem jsou Velikonoce, které se slaví v neděli
a pondělí. Chlapci pletou pomlázky z čerstvého vrbového proutí a děvčata ma-
lují kraslice. Co nesmí chybět na svátečním stole je velikonoční beránek nebo 
domácí mazanec.

Velikonoční zajíc nebo slepička schovají drobné sladkosti po louce nebo za-
hradě, kam se následně všechny děti uberou cukrovinky hledat.









Na konci dubna celá vesnice slaví takzvané pálení čarodějnic, při kterém se 
zakládají velké ohně. Tradicí je pálení slaměných figurín, které čarodějnice zpo-
dobňují. Lidé si opékají buřty a v uhlících pečou brambory. Zpívají písně, hrají 
na kytary a děti vesele skotačí.





Slunce klepe hřejivými paprsky na okenice a ptáci lákají ven svěžím zpěvem. 
Alenka i Kryštof už jezdí na kole, a proto je vhodný čas na vyjížďku do okolí. 
Výhled nabízí jedinečnou krásu rozkvetlých ovocných stromů, zelené trávy 
a blankytu nebe.

V tomto období se často rodí mláďátka domácích zvířat, mezi které patří 
kočky, psi, husy, kachny, krávy nebo koně.

Květen



Druhou květnovou neděli se slaví Den matek, kdy děti ve školce i ve škole tvoří 
psaníčka a obrázky pro své maminky. Kryštof vždy přimaluje drobnou kytičku, 
která maminku moc potěší.



Rodinnou tradicí je návštěva divadla. Všichni se obléknou do svátečních 
šatů a vydají se na nové představení. Alenka i Kryštof se pokaždé moc těší 
na pohádku nebo dobrodružný příběh.



Červen

Prvního června se každoročně slaví Den dětí.
Škola pomalu končí a za dveřmi jsou prázdniny. Děti vyhlížejí dlouhé prázdniny 
– kam všude se podívají a co asi zažijí? Školy i školky jezdí na výlety a výpravy 
do přírody.

Děti netráví téměř žádný čas doma, hrají si venku se svými kamarády na zah-
radách, hřištích nebo v nedalekém lese.



Již červenají třešně, které Alenka s kamarády v nedalekém sadu netrpělivě vy-
hlíželi několik týdnů. Nasbírají rudé plody do košíků a maminky nebo babičky 
z nich později upečou vynikající letní koláč, zavaří je do marmelád nebo je 
všichni snědí jako sladkou odpolední svačinku.





V červnu Alenka slaví narozeniny. Pokud tomu přeje počasí, odehrává se 
oslava na jejich velké zahradě. Maminka spolu s Kryštofem vyzdobí barevnými 
řetězy stromy v okolí, vyvěsí barevné lampionky a připraví sváteční stůl.
Na oslavu rodina pozve spoustu přátel a příbuzných. Celé odpoledne hrají hry, 
povídají si, poslouchají příjemnou hudbu a těší se na domácí upečený dort od 
maminky. Hosté Alence přejí všechno nejlepší a předávají jí drobný dárek.





Tatínek velice rád bere své ratolesti na dětská hřiště, protože i on sám se tak 
na chviličku vrací do dětských let. Velká hřiště, kde nechybějí klouzačky, hou-
pačky ani pískoviště si Kryštof s Alenkou rychle zamilují.





Červenec

Přicházejí velké letní prázdniny. Děti doufají, že tohle období nikdy neskončí. 
Kryštof i Alenka pravidelně jezdí na tábory, kde poznávají spoustu nových 
kamarádů, objevují neznámé části přírody a hrají dobrodružné hry. Naučí 
se zde užitečné dovednosti, získají rozmanité vědomosti a vytvoří si spoustu 
parádních vzpomínek.

Rodiče si na část léta také vezmou z práce volno a užívají si s dětmi slunné 
dny. Podnikají výpravy na hrady a zámky, jezdí se koupat k jezerům, navštíví 
zoologické zahrady a tráví času na zahradě.





Horký vzduch a slunce vysoko na nebi táhne všechny k osvěžující vodě. 
Alenka si ráda čte knihy v chladivém stínu velkého dubu, zatímco Kryštof 
s křikem skáče do vody.



Srpen je měsícem, kdy se pojí slunce s mlhami a plazí se po horách
a lukách. Rána jsou občas chladnější, ale přes den hřeje sluníčko.Vzduch jednou 
za čas pročistí letní bouřka a zalije přitom vyprahlé lesy a zahrádky.

Večery lidé rádi tráví u ohně v kruhu svých rodin. Vyprávějí si strašidelné 
příběhy nebo zážitky z prázdninových cest.

Děti o prázdninách jezdí za svými prarodiči, se nimiž se naučí mnoho nových 
věcí. Babička obvykle napeče něco dobrého k snědku a děda rád bere vnoučata 
do nedalekého muzea. Když venku prší, děti rády prozkoumávají poklady půdy. 
Objevují staré hračky, prohlížejí si ilustrované knihy, prozkoumávají truhly 
a krabice plné starožitností a hrají si na pohádkové postavy.

Srpen









Poslední prázdninový víkend si rodina zabalí věci do velkých batohů a vydá se na 
výlet stanovat. Jedou daleko od města, aby si užili ničím nerušenou přírodu. 
Vaří jednoduché jídlo nad ohněm, zpívají si pro potěšení, chodí po okolí na 
procházky a užívají si společně strávený čas.



Ještě, než skončí letní prázdniny, pokochá se rodina večerní 
podívanou na obloze, kde tančí Perseidy.



Září

Ačkoliv se to nezdá, i po většinu září stále trvá léto. Avšak děti začínají opět 
chodit do školek i do škol.

Listy se zabarvují do hnědočervených barev, pavučinky se třpytí ve vysoké 
trávě a lidé vítají babí léto. Zemědělci pracují na podzimní sklizni, dozrává 
vinná réva, chmel, ovoce a brambory. Ve vesnici se konají slavnosti sklizní 
a oblíbené trhy.

Rodiče využijí poslední hezké dny a jedou s dětmi do letního kina na pěkný 
celovečerní fi lm.





 Když celé léto svítí slunce a ohřívá lesní půdu, vytváří spolu s deštěm perfektní 
podmínky pro růst hub. V okolí je spousta listnatých i jehličnatých lesů, a proto 
není potřeba jezdit nikam daleko. Děti popadnou košíky a hledají po lesích ma-
caté hříbky, bedly, klouzky, kozáky či křemenáče.







Hustá mlha zahaluje přírodu a přichází čas na teplejší oblečení. Fouká silnější 
vítr a mraky rozsévají chladné deště.

A když neprší, seběhnou se děti z okolí a předvádějí na obloze kreace svých 
papírových draků.

Říjen



Děti v lese sbírají spadané kaštany a žaludy, aby jimi vyzdobili celý dům. 
Vytvářejí s pomocí špejlí kaštanové žirafy, koně, ježky, housenky nebo i zvířátka, 
která zatím nikdo nikdy neviděl.



Než přijde svátek všech zesnulých, lidé si zdobí příbytky a zahrádky dýňovými 
strašáky. Tatínek připraví krásné velké dýně k vydlabání a Alenka s Kryštofem 
z nich vytvoří veselé i strašidelné svítilny.



Stromy shodí téměř všechno listí a stanou se holými sochami lesa. Meluzíny 
kvílí a vítr leze lidem pod kabáty.

Druhý listopadový den chodí celé rodiny na hřbitovy pokládat věnečky nebo 
květiny na hroby zesnulých blízkých. Zapalují svíčky, poklidí u hrobu a vydávají 
se procházkou zpět domů.

Listopad







Kryštof pomáhá rodičům na zahradě s hrabíním listí a tatínek připravuje půdu 
na zimní spánek. Alenka využije volného obýváku a použije všechny polštáře, 
deky a snad i židle, aby si postavila velký bunkr, kde má tajné schovky a skrýše.



Tímto měsícem začíná kouzelné a tajuplné období. Z nebe padají sněhové 
vločky, vzduchem voní pečený trdelník a svařené víno a mezi lidmi vládne klid 
a příjemná atmosféra. Lidé v adventním období navštěvují své blízké a přátele.

5. prosince navštěvuje děti Mikuláš v doprovodu čerta a anděla. Děti zpívají 
koledy a pokud byly po celý rok hodné a nezlobily rodiče, dostanou od Mikuláše 
sladkou odměnu. Avšak zlobivce si čert odnese s sebou v pytli od uhlí.

Prosinec



Alenka s Kryštofem pomáhají mamince nebo babičce v kuchyni s cukrovím. 
Zadělávají těsto, vykrajují cukroví z tvořítek, skládají je na plech a upečené 
zdobí čokoládou a mandlemi. Mezi tradiční rodinné cukroví patří vanilkové 
rohlíčky, linecká srdíčka, vosí úly, brněnské koláčky a skořicové perníčky.
Samozřejmností je vánočka, kterou Alenka miluje s máslem a medem.





Děti se každý rok ze všech dnů těší nejvíce na ten vánoční. 24. prosince 
ráno si ke snídani dají trochu cukroví a s tatínkem postaví v obýváku vánoční 
stromeček. Ozdobí jej slaměnými panenkami, skleněnými koulemi, rampouchy, 
řetězem a nakonec usadí na špičku hvězdu.

Na oběd si dají jen zelnou polévku, aby jim do večera vyhládlo a mohli spatřit 
zlaté prasátko. Zato štědrovečerní večeře je bohatá. Základem je bramborový 
salát s kaprem, ale kdo má chuť, může si vybrat i řízek. Poté děti netrpělivě 
čekají na zaznění kouzelného zvonečku. Jakmile zaslechnou drobné zacinkání, 
vyběhnou ke stromku, pod který jim Ježíšek nadělil vánoční dárky. 
Alenka i Kryštof mají z hraček, knih a všech dalších dárků ohromnou radost.





Poslední den v roce se slaví Silvestr. Lidé se večer loučí s rokem uplynulým 
a naopak vítají rok nastávající. Rodina ještě před večeří vyrazí na procházku 
završí rok veselou koulovačkou.

O půlnoci slaví příchod nového roku pouštěním pestrobarevného ohňostroje, 
prskavkami a společným přípitkem. I Kryštof s Alenkou vydrží vzhůru až do 
půlnoci, aby se pokochali vybuchujícími barvičkami na obloze. Copak jim asi 
příští rok přinese?
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